

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Ремезов Андрея Владимировича на тему:
«Этапное хирургическое лечение гнойно-некротических осложнений синдрома
диабетической стопы» представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.17. – Хирургия

Актуальность темы диссертации и ее связь с практическими проблемами здравоохранения.

Актуальность темы определяется тем фактом, что сахарный диабет — одна из самых острых медико-социальных проблем современного общества. У больных сахарным диабетом имеется предрасположенность к развитию синдрома диабетической стопы — симптомокомплекса структурных и функционально-анатомических изменений, обусловленных диабетической нейропатией, макро- и микроangiопатией, остеоартропатией, приводящих к возникновению гнойно-некротических поражений нижних конечностей. Данное осложнение встречается, по данным различных литературных источников, у 20-80% пациентов с сахарным диабетом в возрасте от 22 до 78 лет. Несмотря на совершенствование методов диагностики и лечения, гнойно-некротические осложнения синдрома диабетической стопы остаются одной из сложнейших проблем в клинической практике. Целью данной работы является оптимизация схемы комплексного хирургического лечения пациентов, и соответственно, снижение послеоперационной летальности и улучшение качества жизни пациентов.

Научная новизна исследования, полученных результатов, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Научная ценность исследования заключается в создании алгоритма хирургического лечения пациентов с гнойно-некротическими осложнениями синдрома диабетической стопы с использованием современных методов реваскуляризации. Результаты десятилетнего исследования подтверждают, что предложенный алгоритм диагностики и комплексного хирургического лечения может быть рекомендован для внедрения в широкую клиническую практику.

Значение полученных результатов для теории и практики

Применение в клинической практике основных положений диссертационного исследования Ремезова Андрея Владимировича позволяет улучшить результаты хирургического лечения гнойно-некротических осложнений синдрома диабетической стопы. Полученные автором в ходе исследования результаты способствуют более дифференциированному подходу к использованию различных современных методов диагностики и лечения гнойно-некротических процессов нижних конечностей, а именно: позволяют сократить число высоких ампутаций и сократить сроки пребывания пациентов

в стационаре. Результаты, полученные в ходе проведения исследования, представляют дополнительные научные сведения об особенностях клинического течения процессов у различных категорий пациентов и тактике хирургического пособия в комплексном лечении осложненных форм синдрома диабетической стопы в соответствии с ними.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов.

Достоверность результатов исследования не вызывает сомнения, поскольку в исследование использован опыт лечения 175 пациентов с гнойно-некротическими поражениями при синдроме диабетической стопы. Проведен сравнительный анализ клинических, лабораторных и инструментальных данных, полученных в ходе исследования в различных группах.

Методы исследования соответствуют поставленным задачам, современны и актуальны. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы и не вызывают возражений. Статистическая обработка полученных результатов произведена с использованием современных методик. Практические рекомендации представляют интерес для различных специалистов: хирургов, ангиологов, подиатров, диабетологов.

Результаты исследования докладывались на международных и отечественных научных форумах. По материалам диссертации опубликовано 11 печатных работ, из них 4 в изданиях, рекомендованных ВАК.

Оценка структуры и содержания работы

Структура диссертации Ремезова Андрея Владимировича выполнена в соответствии с нормативными требованиями и состоит из введения, трех глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, который включает 127 отечественных и 43 иностранных источников. Материал иллюстрирован 7 рисунками и 27 таблицами.

Рекомендации по дальнейшему использованию результатов исследования

Результаты представленного диссертационного исследования могут быть внедрены в практическую деятельность хирургических стационаров, оказывающим помощь пациентам с различными формами синдрома диабетической стопы. Полученные материалы могут быть использованы в учебной и научной деятельности кафедр хирургического профиля.

Замечания по диссертации

Принципиальных замечаний по работе нет. Отдельные орфографические и стилистические ошибки (с. 35 «Абсолютные показаниями к ампутации являются...») не снижают общей положительной оценки работы. В процессе рецензирования возник вопрос: какие варианты баллонной ангиопластики были произведены у оперированных пациентов (на каком уровне, сколько сосудов, какими инструментами).

Заключение

Диссертация Ремезов Андрея Владимировича на тему: «Этапное хирургическое лечение гнойно-некротических осложнений синдрома диабетической стопы» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17- хирургия, является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной задачи по улучшению непосредственных и отдаленных результатов хирургического лечения больных с осложненной формой синдрома диабетической стопы за счет внедрения алгоритма этапного хирургического лечения.

Диссертация Ремезов Андрея Владимировича на тему: «Этапное хирургическое лечение гнойно-некротических осложнений синдрома диабетической стопы» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Ремезов Андрей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17. – Хирургия. Пункт 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Член диссертационного совета

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры факультетской хирургии
СПбГУ



Кашченко Виктор Анатольевич

Дата 28.12.2020